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ЛЮБЛІНСЬКИЙ ТРИКУТНИК ЯК ІНСТРУМЕНТ 

 ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ 

 

Вступ України до Європейського Союзу та НАТО є пріоритетними 

напрямками зовнішньої політики  нашої держави, які закріплені у Конституції. 

Разом з тим уповільнення процесу розширення ЄС пожвавило регіональну 

співпрацю, яка є частиною політики інтеграції України до європейської спільноти 

та євроатлантичного альянсу. Стратегія зовнішньополітичної діяльності України 

від 26 серпня 2021 року  передбачає активізацію участі України у 

діяльності  регіональних міжнародних організацій, заходах щодо їх реформування, 

створенні нових регіональних форматів міжнародної співпраці та максимальне 

використання існуючих регіональних союзів для стабілізації безпекової ситуації в 

регіоні шляхом участі України у спільних безпекових та оборонних ініціативах [8].  

Співробітництво України з державами регіону у форматі малих союзів – 

Люблінського трикутника, Асоційованого Тріо, Квадриги, Союзу Велика Британія 

- Польща - Україна, Союзу Румунія - Республіка Молдова - Україна, діалогу з 

Об’єднаним експедиційним корпусом тощо, стало особливістю 

зовнішньополітичної діяльності держави. Такий формат відносин був зумовлений 

викликами, які постали перед Україною з початком агресії рф,  та потребою пошуку 

партнерів в регіоні задля посилення обороноздатності держави.      

В липні 2020 року була створена тристороння платформа між Україною, 

Республікою Польща та Литовською республікою.  Співпраця цих держав має 

глибоке історичне коріння, що сприяє їх активному діалогу. Назва альянсу – 

Люблінський трикутник  –  сповнена символізму, оскільки, саме в Любліні в 

XVI  столітті була створена Річ Посполита, яка  протягом двох наступних століть 

мала вирішальний вплив на розвиток Центрально-Східної Європи.  

https://orcid.org/0000-0003-3832-6690


54 

 

Рішення про створення Люблінського трикутника було прийнято 28 липня 

2020 року міністрами закордонних справ України, Литви та Польщі Д. Кулебою, Л. 

Лінкявічюсом та Я. Чапутовичем, які підписали Декларацію про створення нового 

регіонального об’єднання [3]. Одним з завдань тристоронньої платформи є 

підтримка прагнення України до членства в ЄС і НАТО.  Литва та Польща є 

колишніми соціалістичними державами, які чудово розуміють перед якими 

викликами стоїть зараз Україна на шляху євроінтеграції. Крім того, Польща має 

позитивний досвід тристоронньої співпраці в рамках Веймарського трикутника, де 

Німеччина та Франція стали кураторами Польщі в її євроінтеграційних прагненнях. 

Варто зазначити, що створенню Люблінського трикутника передувало 

успішне українсько-польсько-литовське співробітництво. У 2008 році була 

заснована Міжпарламентська Асамблея Україна-Польща-Литва. З 2014 року в 

Любліні несе службу Литовсько-польсько-українська бригада імені Костянтина 

Острозького, метою діяльності якої є підвищення рівня взаємодії між країнами, 

покращення безпекової ситуації в регіоні, а також участь в миротворчих місіях. За 

час свого існування бригада взяла участь в низці військових навчань та пройшла 

сертифікацію НАТО [4].  

Відповідно до Спільної декларації міністрів закордонних справ форма 

взаємодії  в рамках Люблінського трикутника передбачає політичне, 

економічне,  соціально-гуманітарне співробітництво, а також безпекові та оборонні 

зв'язки між державами-учасницями. Сфери співпраці між трьома державами були 

окреслені в Дорожній карті, яка передбачала розвиток діалогу в рамках 

міжнародних організацій та з партнерами, співпрацю в галузі безпеки та оборони, 

кібербезпеки, енергетичної безпеки, культурно-гуманітарну співпрацю тощо [2]. 

Особлива увага приділялась координації спільних зусиль у боротьбі з 

інформаційними загрозами з боку росії. Широкий спектр взаємодії держав вказував, 

з одного боку, на позитивне бажання комплексного поглиблення співпраці, а з 

іншого – на відсутність чіткої візії такої взаємодії в тристоронньому форматі, що 

створювало загрозу формалізації співробітництва та перетворення гарної ініціативи 

на заяви, не підкріплені конкретними діями.  Було очевидним, що готовність 

партнерів співпрацювати майже в усіх сферах потребуватиме значних спільних 

зусиль та ресурсів. Проте подальший аналіз взаємодії держав в рамках 

Люблінського трикутника дозволяє говорити про перспективність розвитку даного 

малого союзу та його важливе значення  в процесі інтеграції України до 

європейського простору. 

17 вересня 2020 року відбулася перша відеоконференція національних 

координаторів - заступників міністрів закордонних справ країн Люблінського 

трикутника, під час якої були обговорені спільні кроки для протидії викликам та 

загрозам у Центральній Європі, та окреслені пріоритетні напрями співпраці 

Люблінського трикутника у 2021 році.  Серед пріоритетних тем у співпраці була 

окреслена спільна протидія гібридним загрозам з боку росії,  зокрема у боротьбі з 
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дезінформацією. 29 січня 2021 року відбулася перша відеозустріч міністрів 

закордонних справ України, Польщі та Литви. На зустрічі були озвучені плани 

співпраці у сфері політичного та військового співробітництва. Було обговорено 

новий формат регулярних доповідей  Люблінського трикутника з актуальних 

гібридних загроз з боку росії, а також прийняте рішення спільними зусиллями 

долучати до регіону США задля посилення безпеки в Європі [6]. Одним з 

найважливіших напрямків співпраці є спільне протистоянням гібридним загрозам 

москви, зокрема, запобігання впливу російської пропаганди за кордоном. 11 грудня 

2021 року у Луцьку був підписаний План спільних дій з протидії дезінформації на 

2022-2023 роки та заступники міністрів закордонних справ України, Польщі та 

Литви домовились про подальші кроки з реалізації Дорожньої карти 

співробітництва в рамках Люблінського трикутника. 20 грудня 2021 року був 

проведений перший саміт трикутника Гута-21, де президенти держав-учасниць 

обговорили питання у сфері енергетичної та кібернетичної безпеки, боротьбу з 

дезінформацією, а також проблему посилення військової присутності рф на 

кордонах з Україною.  Приїзд президентів А. Дуди та Г.Науседи  в кінці 2021 року 

був досить важливою демонстрацією підтримки України в атмосфері наростаючої 

загрози з боку росії. 

Нові виклики та повномасштабне вторгнення росії в Україну окреслили 

пріоритетність посилення оборонних спроможностей держав та посилення 

оборонної та безпекової взаємодії, особливо в сфері інформаційної безпеки.   24 

лютого 2022 року Україна опинилася в епіцентрі російської дезінформації та 

пропаганди, яка виправдовувала агресію рф. Польща та Литва, які надавали та 

надають Україні політичну та військову підтримку також піддаються постійним 

інформаційним атакам росії. Проте Україна, Польща та Литва продемонстрували 

спільну стійкість та боротьбу з російською дезінформацією. 6 грудня 2022 року три 

неурядові організації Люблінського трикутника, а саме Ініціатива громадянської 

стійкості (CRI), Інститут Костюшко та Детектор Медіа, під час Форуму ЄС-Україна 

з протидії дезінформації представили комплексний спільний звіт, у якому були 

висвітлені виклики, пов’язані з російською дезінформаційною та 

пропагандистською діяльністю в країнах Люблінського трикутника. Основними 

напрацюваннями даного звіту були аналіз основних наративів і повідомлень, 

спрямованих проти країн Люблінського трикутника, визначення основних джерел 

дезінформації та їх аналіз,  дослідження і оцінка заходів, які вживалися для 

боротьби з дезінформацією [1]. Проведення такої масштабної роботи свідчить про 

якісну співпрацю між урядами, бізнесами, мас-медіа та громадянськими 

суспільствами України, Польщі та Литви. 

У січні 2023 року у Львові був проведений другий саміт Люблінського 

трикутника за участю президентів В. Зеленського, А. Дуди та Г. Науседи, на якому 

глави Польщі та Литви домовилися сприяти потужній політичній, практичній та 

матеріальній підтримці з боку НАТО та ЄС для України з метою забезпечення 
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спроможності Української держави ефективно захищати свої території на суші, на 

морі та в повітрі [7].  

Інтенсивним є співробітництво держав альянсу в військово-технічній сфері, 

проведення навчань у тренувальних центрах Республіки Польща та Литовської 

Республіки, лікування та реабілітація військовослужбовців Збройних Сил України. 

Окрім того, країни мають спільну миротворчу бригаду, на базі якої українські 

військові  діляться бойовим досвідом з польськими та литовськими колегами, 

надають величезний пласт інформації для дослідження та винесення спільних 

уроків з війни росії проти України.   

Тісне співробітництво України з Польщею та Литвою відгукується в 

українському суспільстві, що підтверджується результатами голосування, яке 

провела Соціологічна група “Рейтинг” у січні 2023 року. 80% українців підтримує 

створення військово-політичного союзу України з Польщею та  Литвою [5]. Також 

дорослі ініціативи знайшли продовження в молодіжному проекті –  27 жовтня 2021 

року була створена молодіжна платформа Люблінського трикутника, яка об'єднала 

264 молодіжні організації України, Польщі та Литви.  

Таким чином, відзначаємо, що досвід Люблінського трикутника є 

підтвердженням значної ролі малих альянсів у забезпеченні результативної 

міждержавної взаємодії. Трикутник відображає нову проактивну зовнішню 

політику України, де наша держава ініціює інтеграційні формати співпраці, а не 

лише приєднується до вже існуючих. Люблінський трикутник - це альянс, в якому 

Україна, Польща та Литва спільно зміцнюють Балто-Чорноморський регіон та є 

додатковим інструментом посилення позицій України як в регіоні, так і в ЄС та 

НАТО. 
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ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ: 

РОЛЬ АКАДЕМІЧНИХ ТА ГРОМАДСЬКИХ СПІЛЬНОТ: Збірник матеріалів Міжнародної 

науково-практичної конференції (м. Рівне, 09 листопада 2023 р.). – Українська Асоціація 

Викладачів і Дослідників Європейської Інтеграції; Київ. 2023. – 227 с.  

 

У збірнику вміщені тези учасників Міжнародної науково-практичної конференції, метою 

якої було: сприяти консолідації національних та міжнародних інтелектуальних ресурсів у сфері 

Європейських студій під час війни та поширенню досліджень з питань європейської інтеграції 

серед академічної спільноти України та за її межами, а також розвитку співпраці академічних кіл 

з громадським сектором, що в синергії поглиблює розуміння шляхів, можливостей і механізмів 

співпраці України з Європейським Союзом у сфері безпеки, політики, демократії, прав людини, 

економіки, науки, освіти, культури, екології, цифрових трансформацій та перспектив набуття 

Україною повноправного членства в ЄС.  
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